

	
		
			
			
				
					GR
					EN
				
	
			

			
			
                
					
				
	
				
						ΑΡΧΙΚΗ


							Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ


							ΝΕΑ

 
							ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ


				

            

			
			
				
				 
				

				
				
					
		
	 
		ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ:
		
	  

	

				

				
			

			
				
	
	


		
	
		
		

	
		
					
			Η Γενική Γραμματεία Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
	Επιτροπές Υπαγόμενες στη Γενική Γραμματεία Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
	ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΗ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗ
	Συλλογικά Κυβερνητικά Όργανα: Σύνθεση Υπουργικού Συμβουλίου – Γενικοί, Υπηρεσιακοί και Ειδικοί Γραμματείς Υπουργείων
	Kαλή Nομοθέτηση: νομοθεσία, εγχειρίδια, εγκύκλιες οδηγίες, Καλή Νομοθέτηση στην ΕΕ: Πρόγραμμα REFIT & Πλατφόρμα «Fit for Future», Νομοθετική και Διοικητική Κωδικοποίηση, διαβούλευση στο opengov.gr, Καλή Νομοθέτηση στον ΟΟΣΑ
	Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης
	Ενσωμάτωση Ευρωπαϊκών Οδηγιών στο Ελληνικό Δίκαιο
	Νομοθεσία για την Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά Όργανα και τη Γενική Γραμματεία Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
	Κυβερνήσεις από το 1909 έως σήμερα
	Συντομογραφίες Υπηρεσιών Υπουργείων
	Χρήσιμες Συνδέσεις


   	

	
	
		Διεύθυνση:
Βασ. Σοφίας 2, Κτήριο Βουλής των Ελλήνων, Γενική Γραμματεία Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων, Τ.Κ. 10021 ΑΘΗΝΑ
Email: office@gslegal.gov.gr
		
	

	
			
			


 
			

		 

	
	

		
		
		     				Η Γενική Γραμματεία Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων αποτελεί οργανική μονάδα που υπάγεται στην Προεδρία της Κυβέρνησης.




Αποστολή της Γενικής Γραμματείας Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων είναι η διασφάλιση της συνοχής και του συντονισμού της νομοπαρασκευαστικής διαδικασίας, η αποτελεσματική εφαρμογή των αρχών και εργαλείων της Καλής Νομοθέτησης, καθώς και η υποστήριξη του Υπουργικού Συμβουλίου και των συλλογικών κυβερνητικών οργάνων.

[ Για περισσότερες λεπτομέρειες βλ. ν. 4622/2019: «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία και διαφάνεια της Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων και της κεντρικής δημόσιας διοίκησης» (Α΄ 133)] 
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					Δελτίο Τύπου: Ολοκλήρωση δράσεων δημοσιότητας για το έργο «Εθνική Πύλη Κωδικοποίησης / Ολοκληρωμένη πλατφόρμα κανονιστικής διαδικασίας μέσω Αξιολόγησης και επικαιροποίησης προτύπων καλής νομοθέτησης και νομοπαραγωγικής και κανονιστικής διαδικασίας»

					
						 01-12-2023 | Θεματικές : Ανακοινώσεις, Καλή Νομοθέτηση, Νέα						 
											

					

					Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023, οι δράσεις δημοσιότητας για το έργο «Εθνική Πύλη Κωδικοποίησης / Ολοκληρωμένη πλατφόρμα κανονιστικής διαδικασίας μέσω Αξιολόγησης και επικαιροποίησης προτύπων καλής νομοθέτησης και νομοπαραγωγικής και κανονιστικής διαδικασίας», που υλοποιείται στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος «Μεταρρύθμιση δημόσιου τομέα» (ΕΣΠΑ 2014-2020), με την κεντρική εκδήλωση – ημερίδα με θέμα «Μία ολοκληρωμένη πλατφόρμα για τη νομοθεσία» που φιλοξενήθηκε στο Αμφιθέατρο της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, στο Μοσχάτο.
Βασικός στόχος της Εθνικής Πύλης Κωδικοποίησης είναι να παρέχει στους πολίτες, στον νοµικό κόσµο της χώρας, αλλά και σε τρίτους, οι οποίοι είναι αποδέκτες της νομικής πληροφορίας, άµεση, αξιόπιστη και ελεύθερη πρόσβαση σε όλα τα νοµοθετικά και κανονιστικά κείµενα, όπως κάθε φορά ισχύουν.
Η Εθνική Πύλη Κωδικοποίησης αποτελεί το ηλεκτρονικό σύστημα καλής νομοθέτησης, για τη διαμόρφωση αρχών και μέσων για τη βελτίωση της ποιότητας των ρυθμίσεων και των διαδικασιών παραγωγής τους. Για τον σχεδιασμό του συστήματος έχουν ληφθεί υπόψη τα πρότυπα καλής νοµοθέτησης, όπως αναπτύσσονται στον νόμο 4622/2019 για το επιτελικό κράτος και στα εγχειρίδια καλής νομοθέτησης της Γενικής Γραμματείας Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων της Προεδρίας της Κυβέρνησης. Παράλληλα, η Εθνική Πύλη Κωδικοποίησης αποτελεί τον ηλεκτρονικό κόµβο των νοµοθετηµάτων και των κωδικοποιήσεων (νομοθετικών και διοικητικών). Ακολουθεί διεθνή πρότυπα, εναρµονίζεται µε τα εργαλεία και τη θεµατολογία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ παράλληλα αναπτύσσει ενότητες που καλύπτουν τις εξειδικευµένες ανάγκες της ελληνικής νομοπαρασκευής.
Πέραν την παρουσίασης της Πύλης, στην εκδήλωση αναδείχθηκαν τόσο η εντυπωσιακή πρόοδος που έχει συντελεσθεί από το 2019 έως και σήμερα, στην ποιότητα της νομοθέτησης, την τήρηση των κοινοβουλευτικών διαδικασιών, την κωδικοποίηση και την ψηφιακή αναβάθμιση της νομοπαρασκευαστικής διαδικασίας, όσο και οι προκλήσεις για τα επόμενα χρόνια.
Χαιρετισμό απηύθυναν ο Υπουργός Επικρατείας, κ. Σταύρος Ν. Παπασταύρου, ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτριος Παπαστεργίου, ο Υπουργός Επικρατείας, κ. Μαυρουδής Βορίδης, o Γενικός Γραμματέας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημοσθένης Αναγνωστόπουλος, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Εθνικού Κέντρου Οπτικών Μέσων και Επικοινωνίας και τέως Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών, κ. Λεωνίδας Χριστόπουλος και ο Γενικός Διευθυντής Έργων της Κοινωνίας της Πληροφορίας (ΚτΠ) M.A.E., κ. Δημήτρης Γιάντσης.
Στη συνέχεια ακολούθησαν εισηγήσεις από τον Γενικό Γραμματέα Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων, κ. Στυλιανό – Ιωάννη Κουτνατζή, τον Ειδικό Γραμματέα της Βουλής, κ. Βασίλειο Μπαγιώκο, τον πρώην Υπουργό, Επίτιμο Αντιπρόεδρο του Συμβουλίου της Επικρατείας και Πρόεδρο της Κεντρικής Επιτροπής Κωδικοποίησης, κ. Γεώργιο Σταυρόπουλο, την καθηγήτρια του University College London, κοσμήτορα μεταπτυχιακών νομικών σπουδών στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου και Πρόεδρο της International Association for Legislation, κ. Ελένη Ξανθάκη, τον Ειδικό Γραμματέα του Εθνικού Τυπογραφείου, κ. Δημήτριο Γεωργίκο, την Προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος Διοικητικών Κωδικοποιήσεων – Ραπτάρχης, κ. Βασιλική Νταλάκου, τον νομικό συνεργάτη του Αυτοτελούς Τμήματος Διοικητικών Κωδικοποιήσεων – Ραπτάρχης, κ. Ηλία Καρακατσάνη, τον κοινό εκπρόσωπο της Ένωσης Εταιρειών «InDigital Α.Ε. – INTRAWAY ΕΠΕ» και Διευθύνοντα Σύμβουλο της Εταιρείας «InDigital Α.Ε.», κ. Κωνσταντίνο Ρούπτσο και τον Υπεύθυνο Ανάπτυξης Πλατφόρμας Εθνικής Πύλης Κωδικοποίησης, κ. Αντώνιο Στεφάνου.
Την ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους, η Υφυπουργός Εσωτερικών, κ. Βιβή Χαραλαμπογιάννη, ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Κωνσταντίνος Κυρανάκης, ο Γενικός Γραμματέας Ιθαγένειας, κ. Αθανάσιος Μπαλέρμπας, ο νεοεκλεγείς Περιφερειάρχης Αττικής και πρώην Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκος Χαρδαλιάς, ο Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας και Διευθυντής του Νομικού Γραφείου της Προεδρίας της Δημοκρατίας, κ. Κωνσταντίνος Κουσούλης, καθώς και πλήθος στελεχών των φορέων που εμπλέκονται στην νομοπαρασκευαστική και κανονιστική διαδικασία και επιτελικών στελεχών.
Την εκδήλωση συντόνισε η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Νομοπαρασκευαστικής Διαδικασίας της Γενικής Γραμματείας Νομικών και Κοινοβουλευτικών, κ. Χριστίνα Τσάκωνα.
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					Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2023
 
Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος «Μεταρρύθμιση δημόσιου τομέα» (ΕΣΠΑ 2014-2020) υλοποιείται το έργο «Εθνική Πύλη Κωδικοποίησης / Ολοκληρωμένη πλατφόρμα κανονιστικής διαδικασίας μέσω Αξιολόγησης και επικαιροποίησης προτύπων καλής νομοθέτησης και νομοπαραγωγικής και κανονιστικής διαδικασίας» (Κωδικός ΟΠΣ: 5000542). Το εν λόγω έργο περιλαμβάνει αφενός ένα ολοκληρωμένο σύστημα καλής νομοθέτησης, μέσω του οποίου θα τυποποιηθεί η νομοπαρασκευαστική και ρυθμιστική ροή και θα διευκολυνθεί η διοικητική κωδικοποίηση και αφετέρου τον ηλεκτρονικό κόμβο των νομοθετημάτων και των κωδικοποιήσεων, που είναι οργανωμένα σύμφωνα με τα βέλτιστα πρότυπα και θα διατίθενται δωρεάν στο ευρύ κοινό.
Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ως φορέας λειτουργίας του έργου, διοργανώνει σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων της Προεδρίας της Κυβέρνησης τέσσερις διαδικτυακές ημερίδες και μία κεντρική ημερίδα – εκδήλωση για να παρουσιάσει το έργο και τις δυνατότητες αξιοποίησής του.
Η κεντρική ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023, στις 12:00, στο Αμφιθέατρο της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Θεσσαλονίκης και Χανδρή 1, στο Μοσχάτο, κατά τη διάρκεια της οποίας θα παρουσιαστεί η Εθνική Πύλη Κωδικοποίησης στο σύνολό της αλλά και ως προς τα επιμέρους τμήματά της (νομοπαρασκευή, κωδικοποίηση, νομική βάση δεδομένων). Στην εκδήλωση θα απευθύνουν χαιρετισμό ο Υπουργός Επικρατείας, κ. Σταύρος Ν. Παπασταύρου και ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτριος Παπαστεργίου, και θα συμμετέχουν ως ομιλητές ο Γενικός Γραμματέας Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων, κ. Στυλιανός – Ιωάννης Κουτνατζής, ο Ειδικός Γραμματέας της Βουλής, κ. Βασίλειος Μπαγιώκος, ο Ειδικός Γραμματέας του Εθνικού Τυπογραφείου, κ. Δημήτριος Γεωργίκος, ο πρώην Υπουργός, Επίτιμος Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας και Πρόεδρος της Κεντρικής Επιτροπής Κωδικοποίησης, κ. Γεώργιος Σταυρόπουλος, η καθηγήτρια του University College London, κοσμήτορας μεταπτυχιακών νομικών σπουδών στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου και πρόεδρος του International Association for Legislation, κ. Ελένη Ξανθάκη, καθώς και εκπρόσωποι των αναδόχων.
Οι διαδικτυακές ημερίδες θα πραγματοποιηθούν ως εξής:
1. Την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2023, στις 13:00, ημερίδα με θέμα «Αρχές Καλής Νομοθέτησης στο πλαίσιο της Εθνικής Πύλης Κωδικοποίησης», στην οποία θα συμμετέχουν η εκτελεστική Διευθύντρια του Κέντρου Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου του Ιδρύματος Θεμιστοκλή & Δημήτρη Τσάτσου, κ. Μαρία Μουσμούτη, εκπρόσωποι της Γενικής Γραμματείας Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων, καθώς και των αναδόχων του έργου.
2. Την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου 2023, στις 13:00, ημερίδα με θέμα «Νομοπαρασκευαστική διαδικασία – Μετάβαση στην ψηφιακή εποχή», στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι της Γενικής Γραμματείας Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων, καθώς και των αναδόχων του έργου.
3. Την Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 2023, στις 14:00, ημερίδα με θέμα «Νομοθετική και διοικητική κωδικοποίηση στο πλαίσιο της Εθνικής Πύλης Κωδικοποίησης», στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι της Γενικής Γραμματείας Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων, της Κεντρικής Επιτροπής Κωδικοποίησης, του Αυτοτελούς Τμήματος Διοικητικών Κωδικοποιήσεων – Ραπτάρχης, καθώς και των αναδόχων του έργου.
4. Την Τρίτη 28 Νοεμβρίου 2023, στις 13:00, ημερίδα με θέμα «Ροή προεδρικών διαταγμάτων και υπουργικών αποφάσεων στο πλαίσιο της Εθνικής Πύλης Κωδικοποίησης», στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι της Προεδρίας της Δημοκρατίας, της Γενικής Γραμματείας Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων, καθώς και των αναδόχων του έργου.
 
Μπορείτε να παρακολουθήσετε την ημερίδα της 29ης Νοεμβρίου στον παρακάτω σύνδεσμο
 
https://www.facebook.com/share/v/u2h3CTFLEzBcTzvN/
				

							 				
				
					Ετήσια έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τον διοικητικό φόρτο για το 2022

					
						 13-09-2023 | Θεματικές : REFIT - Πρόγραμμα βελτίωσης της καταλληλότητας και της αποδοτικότητας του κανονιστικού πλαισίου της Ευρ. Επιτροπής, Ανακοινώσεις, Ευρωπαϊκή Ένωση, Καλή Νομοθέτηση, Νέα						 
											

					

						Δείτε τις ενέργειες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απλούστευση της νομοθεσίας, όπως αυτές αποτυπώνονται στην ετήσια έρευνα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τον διοικητικό φόρτο (Annual Burden survey 2022, Luxembourg: Publications Office of the European Union, September 2023).
	Επίσης, δείτε τα πορίσματα της ετήσιας έρευνας για τον διοικητικό φόρτο (Findings from the 2022 Annual Burden Survey – factsheet).
	Τα ανωτέρω έγγραφα είναι στην αγγλική και έχουν αναρτηθεί στον σχετικό υπερσύνδεσμο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Τέλος, δείτε εδώ το τελευταίο Scoreboard (2022) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
				

							 				
				
					Σύσταση νομοπαρασκευαστικής επιτροπής, με έργο την επεξεργασία σχεδίου νόμου και Ανάλυσης Συνεπειών Ρύθμισης για τη φορολογία των μετασχηματισμών και, συγκεκριμένα, για την αναμόρφωση και τη συστηματοποίηση της νομοθεσίας των εταιρικών μετασχηματισμών

					
						 19-12-2022 | Θεματικές : Ανακοινώσεις, Νέα						 
											

					

					Δείτε τη σχετική απόφαση όπως αναρτήθηκε στη Διαύγεια εδώ.
				

							 			 
			 		


	

						
			
				Όροι Xρήσης | Πολιτική Προστασίας Δεδομένων
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